



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA

UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU
I ZAŠTITU OKOLIŠA

KLASA: UP/I-352-01/25-01/35

URBROJ: 2186-05/6-25-6

Varaždin, 24. studenog 2025.

Upravni odjel za poljoprivredu i zaštitu okoliša Varaždinske županije, OIB: 15877210917, temeljem članka 23. stavak 1. Zakona o općem upravnom postupku („Narodne novine“ broj 47/09 i 110/21; dalje u tekstu: ZUP), u vezi s člankom 13. stavak 1. i člankom 144. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19 dalje u tekstu: ZZP), te člankom 7. stavak 1. točka 22. Odluke o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela ("Službeni vjesnik Varaždinske županije" broj 82/19, 96/21, 63/23 i 20/24) u predmetu izdavanja dopuštenja za zahvate u sklopu EU projekta „Green infrastructure Inter ACTIVE management and regeneration tested through River Drava Forest Park in Varaždin-InterACT Green“, po zahtjevu Hrvatskih šuma d.o.o., I. Meštrovića 28, 48000 Koprivnica, OIB: 69693144506, zastupane po voditelju uprave Damiru Felaku, d o n o s i

RJEŠENJE

I

Hrvatskim šumama d.o.o., I. Meštrovića 28, 48000 Koprivnica, OIB: 69693144506, izdaje se dopuštenje za zahvate u sklopu EU projekta „Green infrastructure Inter ACTIVE management and regeneration tested through River Drava Forest Park in Varaždin-InterACT Green“, na k.č.br. 11812/1 (odjel/odsjek 2/c, 2/d), 11812/3 (odjel/odsjek 2/a, 2/b), 11812/4 (2/a), 11805 (odjel/odsjek 1/b), 11804 (odjel/odsjek 1/a, 1/b), 15343/1 (1/b) i 15338 (1/b, 1/c, 1cs), sve u k.o. Varaždin, koji uključuju uklanjanje stabala slijedećih vrsta:

Za uklanjanje stabala utvrđene su slijedeće vrste:

DOZNAČENA ZDRAVA STABLA

1. Obična smreka (*Picea abies*) – 16 kom
2. Hrast lužnjak (*Quercus robur*) – 2 kom
3. Bijela topola (*Populus alba*) – 3 kom
4. Bagrem (*Robinia pseudoacacia*) – 49 kom
5. Obični grab (*Carpinus betulus*) – 2 kom
6. Negundovac (*Acer negundo*) – 71 kom
7. Crni orah (*Juglans nigra*) – 329 kom
8. Javor (*Acer*) – 9 kom
9. Crna topola (*Populus nigra*) – 20 kom
10. ea. Topola (*Populus*) – 38 kom
11. Vrba (*Salix*) – 5 kom
12. Sremza (*Prunus padus*) – 4 kom
13. Brijest (*Ulmus*) – 3 kom
14. Joha (*Alnus*) – 1 kom
15. Jasen (*Fraxinus*) – 13 kom

DOZNAČENA SUHA STABLA

1. Obična smreka (*Picea abies*) – 2 kom
2. Hrast lužnjak (*Quercus robur*) – 4 kom
3. ea. Topola (*Populus*) – 13 kom
4. Crna topola (*Populus nigra*) – 3 kom
5. Otp. – 1 kom

II

Dopuštenje iz točke I daje se uz sljedeće uvjete i mjere zaštite prirode:

1. Radove uklanjanja stabala potrebno je provesti izvan vegetacijske sezone i razdoblja gniježđenja i razmnožavanja strogo zaštićenih vrsta ptica, odnosno u jesensko-zimskom periodu, od 15. kolovoza do 15. ožujka.
2. Prije početka radova potrebno je informirati javnost (npr. obavijesti u medijima, objave na društvenim mrežama itd.) o obuhvatu, znanstvenim temeljima i razlozima planiranih radova, a privremene info ploče u dogovoru s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, (dalje u tekstu: Javna ustanova), predlaže se postaviti na pogodne pozicije na plohama ili u njihovoj neposrednoj blizini.
3. Na predmetnim plohama dopušteno je uklanjanje isključivo doznačenih stabala, a u sklopu pripreme staništa i stabilaca ispod taksacijske granice te grmlja, sukladno preporukama iz „Programa regeneracije Dravske park-šume“.
4. Uklanjanje stabala provesti će se na način da se u najmanjoj mogućoj mjeri ošteti okolna vegetacija odnosno okolno drveće i grmlje, da se što manje oštete travnate površine te uz što manje uznemiravanje i rastjerivanje životinja.
5. Prilikom izvođenja radova potrebno je obuhvat zahvata ograničiti na najmanju moguću mjeru, bez dodatnog i nepotrebnog daljnjeg zadiranja u zaštićeno područje.
6. Radnim strojevima potrebno je manevrirati i drvnu masu odlagati izvan područja vlažnih staništa te vodenih staništa i njihovih obala.
7. Prilikom provedbe radova uzeti u obzir postojeću posjetiteljsku infrastrukturu (npr. dječje igralište u neposrednoj blizini Plohe 1, poučna staza u sjevernom dijelu Dravske park-šume) te poduzeti mjere za sprječavanje njihovog oštećivanja ili degradacije. Sva nastala oštećenja na posjetiteljskoj infrastrukturi potrebno je sanirati u roku od 30 dana od nastanka oštećenja.
8. Stabla je potrebno ukloniti uz mjere osiguranja (odgovarajuća zaštitna oprema, osposobljeni djelatnici) s iskustvom u uklanjanju stabala na planirani način.
9. Pri određivanju smjera rušenja stabala potrebno je, uz uvažavanje uputa za rad na siguran način, uzeti u obzir specifičnosti svake plohe (prisutnost iskoristivog pomlatka i mladika na pojedinoj plohi, prisutnost poželjnih vrsta stabala na pojedinoj plohi kako su definirane u „Programu regeneracije Dravske park-šume“, prisutnost značajnih primjeraka stabala izvan samih ploha, ali potencijalno unutar zone rušenja (veći/stariji primjerci poželjnih vrsta, primjerci sađenih vrsta poput platana i sl.), te sukladno tome pokušati izbjeći ili minimizirati njihovo oštećivanje.
10. Prilikom provedbe radova pripreme staništa potrebno je uzeti u obzir specifičnosti svake plohe (prisutnost iskoristivog pomlatka i mladika na pojedinoj plohi, prisutnost poželjnih vrsta stabala na pojedinoj plohi kako su definirane u „Programu regeneracije Dravske park-šume“, prisutnost invazivnih vrsta, itd.) te sukladno tome prilagoditi obim upotrebe mehanizacije, a na dijelovima plohe koje to zahtijevaju koristiti ručne alate.

11. Pojedina doznačena stabla (koja ne ugrožavaju sigurnost posjetitelja te se nalaze na pogodnim mjestima u plohi s obzirom na radove regeneracije i dr.) potrebno je ostaviti na plohama kao habitatna stabla (stabla koja podržavaju bioraznolikost pružajući sklonište, hranu, mjesto za gniježđenje i sl.) te ih eventualno orezati. Predlaže se ostaviti najmanje 15 habitatnih stabala. Prijedlog habitatnih stabala potrebno je usuglasiti s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije.
12. Na Plohi 10, predlaže se razmotriti nužnost uklanjanja odnosno mogućnost ostavljanja dvaju doznačenih stabala bijele topole koja su nagnuta prema stazi, a uzimajući u obzir njihovo zdravstveno stanje te izloženost pozicije.
13. Nakon sječe suhih stabala potrebno je ostaviti drvenu masu na predmetnim plohama te informirati posjetitelje park-šume (info-tablama ili sl.) o važnosti provedbe navedene radnje sa stanovišta očuvanja bioraznolikosti područja park-šume, kao i o razlozima ostavljanja habitatnih stabala.
14. Nakon uklanjanja stabala, panjeve je potrebno odrezati što niže u razini zemlje te sve ostatke grana i kore ukloniti.
15. Izvođač radova rušenja stabala izvest će i radove na utovaru, odvozu i zbrinjavanju drvene mase, na način da se granje, komadi debla i ostali biljni materijali uklone, utovare i odvezu iz Dravske park – šume i Regionalnog parka Mura-Drava, da se zbrinu na odgovarajući način, kako bi površina s koje su stabla uklonjena u konačnici ostala uredna i čista.
16. Prilikom izvođenja radova voditi računa o sprečavanju širenja invazivnih vrsta koje se lako rasprostranjuju strojevima. Radnu mehanizaciju potrebno je temeljito očistiti ne samo prije već i nakon završetka radova.
17. Prilikom izvođenja radova, nije dozvoljeno loženje vatre, ispuštanje tvari koje mogu onečistiti tlo, vodu i zrak, manipulacija naftom i naftnim derivatima, spaljivanje i ostavljanje otpada i sl. U slučaju akcidenta tijekom izvođenja radova, nastalo onečišćenje potrebno je sanirati od strane ovlaštene osobe zakonskim propisima. Eventualnu štetu koja je nastala izvođač radova dužan je sanirati u vlastitom trošku.
18. U slučaju pronalaska zaštićenih i ugroženih vrsta flore i faune potrebno je radi inventarizacije i monitoringa o tome obavijestiti inspekciju zaštite prirode pri Državnom inspektoratu i Javnu ustanovu jer se zahvat provodi u zaštićenom području i ekološkoj mreži Natura 2000.
19. U slučaju pronalaska ozlijeđene, osakaćene, ranjene ili uginule strogo zaštićene vrste potrebno je obavijestiti Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <https://arcg.is/1CbK98>.
20. Nakon završetka radova potrebno je sanirati oštećenja okolne vegetacije, nastali otpad zbrinuti sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ broj 84/21 i 142/23). Eventualnu štetu koja je nastala izvođač radova dužan je sanirati u vlastitom trošku.
21. Izvođač radova dužan je podatke o odgovornoj osobi dostaviti Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije te putem odgovorne osobe osigurati poštivanje svih navedenih uvjeta i mjera zaštite prirode.

III

Dopuštenje za zahvat iz točke I. izreke ovog rješenja izdaje se na rok od dvije (2) godine od dana izvršnosti.

IV

Sukladno članku 175. stavku 4. i 5. ZZP-a, podnositelj zahtjeva dužan je ishoditi izmjenju i/ili dopunu ovog Rješenja u slučaju promjene vremena i načina provođenja zahvata iz točke I. izreke ovog rješenja.

V

Ovo dopuštenje izdaje se u skladu sa ZZP-om i potvrda je da su planirani zahvati u zaštićenom području u skladu sa ZZP-om. Podnositelj zahtjeva dužan je prije početka izvođenja radova ishoditi i druga eventualno potrebna dopuštenja i suglasnosti nadležnih tijela, vlasnika odnosno korisnika područja.

VI

Podnositelj zahtjeva i izvođač radova dužni su imenovati odgovornu osobu, te putem odgovorne osobe osigurati provođenje uvjeta zaštite prirode iz ovog Rješenja. Podatke o odgovornoj osobi (ime i prezime, kontakt broj telefona), kao i podatke o početku i završetku radova potrebno je dostaviti Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije prije početka izvođenja predmetnog zahvata (Stanka Vraza 4/3, Varaždin, e-mail: zastita.priode@vz.t-com.hr).

Obrazloženje

Hrvatske šume d.o.o., I. Meštrovića 28, 48000 Koprivnica OIB: 69693144506, (dalje u tekstu: Stranka), podnijele su dana 3. studenog 2025. godine ovom Upravnom tijelu zahtjev za izdavanjem dopuštanja za radove na osnovu Programa gospodarenja za „Park šume grada Varaždina“ temeljem EU projekta Green infrastructure Inter ACTive menagement and regeneration tested through River Drava Forest Park in Varaždin-InterACT Green, u zaštićenom području Dravska park-šuma i Regionalni park Mura - Drava, na k.č.br. 11812/1 (odjel/odsjek 2/c, 2/d), 11812/3 (odjel/odsjek 2/a, 2/b), 11812/4 (2/a), 11805 (odjel/odsjek 1/b), 11804 (odjel/odsjek 1/a, 1/b), 15343/1 (1/b) i 15338 (1/b, 1/c, 1cs), sve u k.o. Varaždin. Iz zahtjeva Stranke (KLASA: KC/23-01/734, URBROJ: 06-00-06/02-25-32 od 30. listopada 2025. godine) proizlazi da je ukupno potrebno ukloniti 558 stabala koja se nalaze na 15 ploha unutar postojeće vegetacije tj. odjela i odsjeka, površine 6,04 ha unutar Dravske park-šume u periodu od zime 2025. do proljeća 2026. godine. Radovi koji će se provoditi u sklopu navedenog projekta sastoje od: sječe stabala starih i nepoželjnih vrsta, pripremnim radovima na obnovi sastojina čišćenjem tla od korova, uklanjanje podrasta i neželjenog grmlja, sadnja preporučenih sadnica (hrast, javor, trešnja, bijela topola, crna joha) u tzv. Tully cijevi radi zaštite (cca 20.000 komada), radovi njege pomlatka i mladika te zaštita mladih biljaka od štetnika i biljnih bolesti. Rezultat obnove na predmetnim plohama treba biti mješovita mlada sastojina autohtonih vrsta drveća prikladnim za stanište sa pojedinačnim starim stablima.

Po zaprimljenom zahtjevu Stranke, dana 5. studenog 2025. godine obavljen je očevid te je sastavljen Zapisnik o očevidu (KLASA: UP/I-352-01/25-01/35, URBROJ: 2186-05/6-25-3 od 5. studenog 2025. godine). U suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, te predstavnicima Hrvatskih šuma d.o.o., pregledane su lokacije zahvata koje se nalaze na k.č.br. 11812/1 (odjel/odsjek 2/c, 2/d), 11812/3 (odjel/odsjek 2/a, 2/b), 11812/4 (2/a), 11805 (odjel/odsjek 1/b), 11804 (odjel/odsjek 1/a, 1/b), 15343/1 (1/b) i 15338 (1/b, 1/c, 1cs), sve u k.o. Varaždin. Na navedenim česticama raspoređeno je ukupno 15 ploha koje ulaze u proces regeneracije. Tri plohe nalaze se u Zoni A, šest ploha u Zoni B i šest ploha u Zoni C, ukupne površine 6,04 ha. Tijekom obilaska pregledane su sve navedene plohe na kojima su označena stabla koja su predložena za uklanjanje.

Uklanjanje stabala po ploham:

- PLOHA 1: doznačena zdrava stabla: Smreka - 16 kom, Hrast l. - 2 kom, Bagrem - 2 kom, Grab - 2 kom, Negundovac - 1 kom, Crni orah - 91 kom, Javor - 9 kom
doznačena suha stabla: Smreka - 2 kom, Hrast l. - 1 kom
- PLOHA 2: doznačena zdrava stabla: Negundovac - 9 kom, Crni orah - 7 kom, ea.
Topola - 1 kom, Jasen - 2 kom
doznačena suha stabla: ea. Topola - 3 kom
- PLOHA 3: doznačena zdrava stabla: Negundovac - 6 kom, Crni orah - 52 kom
- PLOHA 4: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 2 kom, Negundovac - 5 kom, Crni orah - 14 kom, ea. Topola - 4 kom, Vrba - 1 kom, Sremza - 1 kom, Jasen - 1 kom
doznačena suha stabla: ea. Topola - 1 kom
- PLOHA 5: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 6 kom, Negundovac - 4 kom, Crni orah - 26 kom, ea. Topola - 3 kom, Sremza - 1 km, Jasen - 4 kom
- PLOHA 6: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 2 kom, Negundovac - 1 kom, Crni orah - 9 kom, ea. Topola - 1 kom, Sremza - 1 kom, Jasen - 2 kom
doznačena suha stabla: ea. Topola - 4 kom
- PLOHA 7: doznačena zdrava stabla: Negundovac - 28 kom, Crni orah - 2 kom, ea.
Topola - 14 kom, Jasen - 4 kom
- PLOHA 8: doznačena zdrava stabla: Crni orah - 4 kom, Vrba - 1 kom
- PLOHA 9: doznačena zdrava stabla: Crni orah - 1 kom, ea. Topola - 14 kom, Vrba - 3 kom, Sremza - 1 kom
- PLOHA 10: doznačena zdrava stabla: Bijela topola - 3 kom, Bagrem - 15 kom, Negundovac - 3 kom, Crni orah - 4 kom, Crna topola - 12 kom, Brijest - 3 kom, Joha - 1 kom
doznačena suha stabla: Brijest - 1 kom
- PLOHA 11: doznačena zdrava stabla: Crni orah - 45 kom
doznačena suha stabla: Hrast l. - 3 kom, Crna topola - 1 kom
- PLOHA 12: doznačena zdrava stabla: Crni orah - 60 kom, Crna topola - 1 kom, ea.
Topola - 1 kom
doznačena suha stabla: ea. Topola - 5 kom
- PLOHA 13: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 9 kom, Crni orah - 6 kom
doznačena suha stabla: Otb - 1 kom
- PLOHA 14: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 12 kom, Negundovac - 14 kom, Crni orah - 4 kom, Crna topola - 7 kom
doznačena suha stabla: Crna topola - 2 kom
- PLOHA 15: doznačena zdrava stabla: Bagrem - 1 kom, Negundovac - 1 kom, Crni orah - 4 kom

Za zahvat temeljem EU projekta „Green infrastructure Inter ACTive management and regeneration tested through River Drava Forest Park in Varaždin-InterACT Green“, pri ovom Upravnom tijelu proveden je postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu te je doneseno Rješenje (KLASA: UP/I-352-01/25-01/25, URBROJ: 2186-05/7-25-8 od 28. listopada 2025.).

Sukladno članku 119. stavku 1. ZZZP-a park-šuma je prirodna ili sađena šuma, veće bioraznolikosti i/ili krajobrazne vrijednosti, a koja je namijenjena i odmoru i rekreaciji, dok je

stavkom 2. tog istog članka ZZP-a propisano da su u park-šumi dopušteni zahvati i djelatnosti koje ne narušavaju obilježja zbog kojih je proglašena.

U sklopu postupka izdavanja dopuštenja sukladno članku 50. ZUP-a službena osoba pristupila je neposrednom rješavanju predmeta u postupku pokrenutom na zahtjev stranke.

Odredbom članka 121. ZZP-a propisano je da pravna i fizička osoba koja namjerava obavljati djelatnost ili provesti zahvat iz članka 119. stavka 2. ZZP-a odnosno djelatnost u području park-šume, dužna je ispuniti uvjete propisane člancima 143., 144. ili 188. ZZP-a.

Nadalje, člankom 144. ZZP-a propisano je da je pravna i fizička osoba koja namjerava provoditi zahvat na zaštićenom području dužna ishoditi dopuštenje.

Sukladno članku 144. stavak 4. i 5. ZZP-a propisano je da nadležno tijelo izdaje dopuštenje ako utvrdi da namjeravani zahvat neće promijeniti obilježja zbog kojih je područje zaštićeno pri čemu dopuštenje sadrži uvjete zaštite prirode i rok na koji se izdaje.

Isto tako, Zaštićenom park-šumom, Dravska park-šuma upravlja Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije te je ovo upravno tijelo zatražilo i prethodno mišljenje navedene ustanove o potrebnim uvjetima zaštite prirode u provedbi traženog zahvata.

Lokacija provođenja zahvata nalazi se ujedno i unutar područja ekološke mreže NATURA 2000 (Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže „Narodne novine“ broj 80/19 i 119/23) i to POP HR1000013 Dravske akumulacije i POVS HR2001307 Drava akumulacije.

Temeljem svih činjenica utvrđenih u ovom postupku nadležno Upravno tijelo ocijenilo je da planirani zahvat neće promijeniti obilježja zaštićenog područja te je primjenom članka 144. ZZP te definiranih uvjeta zaštite prirode utvrđenim od strane Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, zahtjev Stranke ocijenjen kao osnovan te je riješeno kao u izreci.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Prema članku 177. stavak 2. ZZP-a, protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije. Žalba se predaje u roku 15 dana od primitka ovog Rješenja Upravnom odjelu za poljoprivredu i zaštitu okoliša, Franjevački trg 7, Varaždin, neposredno ili poštom, a može se izjaviti i usmeno na zapisnik.

Stranka se može odreći prava na žalbu od dana primitka prvostupanjskog rješenja do dana isteka roka za izjavljivanje žalbe.

Prema članku 9. stavku 2. točka 30. Zakona o upravnim pritojbama („Narodne novine“ broj 115/16 i 114/22) na žalbu protiv ovog rješenja ne plaća se upravna pritojba.



DOSTAVITI:

1. Hrvatske šume d.o.o., Ivana Meštrovića 28, 48000 Koprivnica
2. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, Stanka Vraza 4/3, Varaždin
3. Državni inspektorat, Sektor za inspekcijski nadzor zaštite prirode, Zrinsko Frankopanska 9, Čakovec
- ④ 4. Objava na internetskim stranicama Varaždinske županije
5. Pismohrana